
Wie denken Privatvermietende über Klimaschutz 
in ihren Immobilien?

Modernisierungsmaßnahmen stellen Privatvermietende vor Herausforderungen

halten es für notwendig, den CO2-Ausstoß ihrer Immobilien zu reduzieren.67 %

Privatvermietende haben Informationsbedarf zu folgenden Themen:

64 % Maßnahmen zur Heizungsoptimierung

58 % Förderungen von Modernisierungsmaßnahmen

53 % Änderungen im Gebäudeenergiegesetz (GEG)

51 % der EU-Gebäuderichtlinie (EPDB)

46 % ESG-Kriterien

64 % Modernisierungsmaßnahmen

schätzen den Handlungsbedarf 
in ihren Liegenschaften als hoch 
bis sehr hoch ein.

bemängeln fehlende 
geringinvestive Lösungen  

für Energieeinsparungen.

sehen sich dadurch mit  
hohem Zusatzaufwand  

konfrontiert.

59 % 56 %66 %

Die vorliegende Studie wurde von Techem unter 202 Privatvermietenden von Mehrfamilienhäusern in Deutschland durchgeführt. 
Die Datenerhebung erfolgte im September 2021 mittels einer Online-Umfrage.


